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UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI BARI

IL RETTORE

DR. n. 5859
VISTA la legge 9.5.1989, n.168;

VISTO il D.P.C.M. 23.3.1995;

VISTA la legge 21.6.1995, n.236;

VISTA la legge 3.7.1998, n. 210;

VISTO il D.P.R. 23.03.2000, n.117;

VISTO il D.R. n. 895 del 23.01.2001 con il quale questa Università ha emanato il Regolamento recante le modalità di espletamento da parte di questa Università delle procedure di valutazione comparativa e la nomina in ruolo dei professori ordinari, associati e dei ricercatori, a norma dell’art.1 della Legge 03.07.1998,  n.210 e dell’art.4 - comma 6 - del D.P.R. 23.3.2000, n. 117;

VISTO il D.R. n. 2785 in data 27.03.2002, il cui avviso è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica – IV Serie Speciale “Concorsi ed Esami” – n. 29 del 12.04.2002, con cui è stata indetta la procedura relativa alla valutazione comparativa per la copertura di n. 1 posto di professore ordinario per il settore scientifico disciplinare MED/28: MALATTIE ODONTOSTOMATOLOGICHE   presso la Facoltà di  Medicina e Chirurgia.  di questa Università;

VISTA la deliberazione del Consiglio della Facoltà interessata per la designazione del componente la Commissione giudicatrice;

VISTI i risultati delle operazioni di voto, espletate dal  01 al  10  luglio 2002;

SENTITO il Direttore Amministrativo;                          

DECRETA

ART. 1

E’ costituita la Commissione giudicatrice per la valutazione comparativa a professore ordinario  per il Settore scientifico – disciplinare MED/28: MALATTIE ODONTOSTOMATOLOGICHE  presso la FACOLTA’ DI  MEDICINA E CHIRURGIA   di questa Università, composta dai sottoindicati professori ordinari:

Componente designato dal Consiglio di Facoltà:

Prof. Rosario SERPICO

Fac. Medicina e Chirurgia- Università  Studi   Bari

Membri eletti:

Prof. Caterina MALAGOLA

Fac. Medicina e Chirurgia II Università Studi La Sapienza Roma

Prof.  Girolamo PAPPALARDO
Fac. Medicina e Chirurgia Università Studi Catania
 

Prof. Gian Antonio FAVERO 
Fac.. Medicina e Chirurgia Università Studi Padova 

Prof. Maurizio PROCACCINI
Fac. - Medicina e Chirurgia Università Studi  Ancona

ART. 2

Il presente Decreto sarà pubblicato nella G.U. della Repubblica – IV Serie Speciale  “Concorsi ed esami”. Dalla data di pubblicazione decorrerà il termine perentorio di trenta giorni per la presentazione, da parte dei candidati, di eventuali istanze di ricusazione.

Bari, 17.07.2002

IL RETTORE









F.to Prof. Giovanni Girone
