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Università degli Studi di Bari


Decreto Rettorale n.  6087

IL RETTORE

VISTA
la Legge 9.5.1989, n.168;

VISTO
il D.P.C.M. 23.3.1995;

VISTA
la legge 03.07.1998, n. 210;

VISTO
il D.P.R. 23.03.2000, n. 117;

VISTO
il D. R. n. 895 del 23.01.2001 con il quale questa Università ha emanato il  Regolamento  recante  le modalità di espletamento delle procedure di valutazione comparativa e la nomina in ruolo dei professori ordinari, associati e dei ricercatori, a norma dell'art. 1 della Legge 3 luglio 1998, n. 210 e del D.P.R. 23. marzo 2000, n. 117;

VISTO
il D.R. n. 2806 del 28.03.2002, il cui avviso è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica - IV Serie Speciale “Concorsi ed Esami” - n. 28 del 09.04.2002, con il quale è stata indetta la procedura di valutazione comparativa per la copertura di n. 26 posti di Ricercatore universitario presso questa Università, di cui n. 1 posto assegnato alla Facoltà di Medicina e Chirurgia per il settore scientifico disciplinare MED/30;

VISTA
la delibera con cui il Consiglio della Facoltà di Medicina e Chirurgia, in applicazione di quanto previsto dall'art 3 del D.P.R. 23.03.2000, n. 117, ha designato il Prof. BELLIZZI Mario - Associato presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia di questa Università, quale Componente della Commissione giudicatrice della succitata procedura di valutazione comparativa;

VISTO
il risultato delle operazioni di voto per le elezioni dei componenti le Commissioni giudicatrici;

DECRETA

Art. 1

è nominata la Commissione giudicatrice per la valutazione comparativa a n. 1 posto di Ricercatore universitario presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia di questa Università per il settore scientifico-disciplinare MED/30 Malattie apparato visivo, che risulta così composta:

Componente designato dal Consiglio di Facoltà:
Prof. BELLIZZI Mario - Associato presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università degli Studi  di Bari.

Componenti eletti:
Prof. REIBALDI Alfredo - Ordinario presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università  degli Studi di  Catania.

Dott.ssa MORAMARCO Antonietta - Ricercatore universitario presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università degli Studi "La Sapienza" di Roma.

Ai componenti della suddetta Commissione giudicatrice spetta il compenso previsto dal D.P.C.M. 23.3.1995. Tale compenso graverà sul bilancio di questa Università e sarà imputato al Cap.12350 "Indennità e compensi ai componenti le commissioni di concorso" per l'esercizio finanziario di competenza.

Art.2

Ai sensi del comma 16 dell'art.3 del Decreto Presidente della Repubblica 117/2000, dalla data di pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale del presente Decreto Rettorale di nomina della Commissione giudicatrice decorrono i trenta giorni, previsti dall'articolo 9 del decreto legge 21 aprile 1995, n. 120, convertito, con modificazioni, dalla legge 21 giugno 1995, n. 236, per la presentazione al Rettore, da parte dei candidati, di eventuali istanze di ricusazione dei commissari. Decorso tale termine e, comunque, dopo l'insediamento della Commissione non sono ammesse istanze di ricusazione dei commissari.

Bari, lì 25.7.2002

IL RETTORE










F.to Giovanni GIRONE
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