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AI PROFESSORI E  RICERCATORI DI 







RUOLO









LORO SEDI

OGGETTO: Legge 30.10.2010, n. 240  “Norme in materia di organizzazione delle università, di
personale accademico e reclutamento, nonché delega al Governo per incentivare la qualità e 
l'efficienza del sistema universitario”.
Tempo pieno e tempo definito.
La Legge 30.12.2010, n. 240 nell’ introdurre modifiche allo stato giuridico dei professori e dei ricercatori di ruolo, ha innovato, in particolare, le previsioni di cui all'art.11 del D.P.R. 11.7.1980, n.382, inerente il regime d'impegno.

Si reputa, pertanto, opportuno fornire un quadro completo delle disposizioni relative all'argomento sia di carattere generale che particolare, evidenziando quelle innovative:

· il regime d'impegno dei professori e dei ricercatori è a tempo pieno o a tempo definito.

Ai fini della rendicontazione dei progetti di ricerca, la quantificazione figurativa delle attività annue di ricerca, di studio e di insegnamento, con i connesi compiti preparatori, di verifica e organizzativi, è pari a 1.500 ore annue per i professori e i ricercatori a tempo pieno e a 750 ore per i professori e i ricercatori a tempo definito.

· l'opzione per l'uno o l'altro regime è esercitata su domanda dell'interessato all'atto della presa di servizio ovvero, nel caso di passaggio dall'uno all'altro regime, con domanda da presentare al rettore almeno sei mesi prima dell'inizio dell'anno accademico dal quale far decorrere l'opzione e comporta l'obbligo di mantenere il regime prescelto per almeno un anno accademico.

· la posizione di professore e ricercatore è incompatibile con l'esercizio del commercio e dell'industria fatta salva la possibilità di costituire società con caratteristiche di spin off  o di start up universitari.

In particolare:




regime d’impegno a tempo definito

· i professori e i ricercatori a tempo definito possono svolgere attività libero-professionali e di lavoro autonomo anche continuative, purchè non determinino situazioni di conflitto di interesse rispetto all'ateneo. 

· La condizione di professore a tempo definito è incompatibile con l'esercizio di cariche accademiche.

regime d’impegno a tempo pieno

· l'esercizio di attività libero-professionale è incompatibile con il regime di tempo pieno. Resta fermo quanto disposto dagli artt. 13,14 e 15 del D.P.R. 382/80.

· i professori e i ricercatori a tempo pieno, fatto salvo il rispetto dei loro obblighi istituzionali, possono svolgere, liberamente, anche con retribuzione, attività di valutazione e di referaggio, lezioni e seminari di carattere occasionale, attività di collaborazione scientifica e di consulenza, attività di comunicazione e divulgazione scientifica e culturale, nonché attività pubblicistiche ed editoriali. 
· i professori e i ricercatori a  tempo pieno possono altresì, svolgere, previa autorizzazione  del rettore, funzioni didattiche e di ricerca, nonché compiti istituzionali e gestionali senza vincolo di subordinazione presso enti pubblici e privati senza scopo di lucro, purchè non si determino situazioni di conflitto di interesse con l’università di appartenenza, a condizione comunque che l’attività non rappresenti detrimento delle attività didattiche, scientifiche e gestionali loro affidate dall’università di appartenenza.
· i professori e i ricercatori a  tempo pieno possono svolgere attività  didattica e di ricerca anche presso un altro Ateneo, sulla base di una convenzione tra i due atenei finalizzata al conseguimento di obiettivi di comune interesse. Con decreto del Ministro sono stabiliti i criteri per l’attivazione delle convenzioni 

Cordiali saluti 
IL RETTORE








F.to Corrado PETROCELLI
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